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Απαραίτητα δικαιολογητικά για συνταξιοδότηση :
· Αίτηση συνταξιοδότησης, που επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης, κύριας και επικουρικών συντάξεων και ασφαλιστικής παροχής προς τα ταμεία. Υποβάλλεται σε πέντε (5) αντίγραφα  και με πρωτότυπη υπογραφή. Η αίτηση συμπληρώνεται αποκλειστικά και με ευθύνη του/της ενδιαφερόμενου/ης. Επισυνάπτονται έντυπο αίτησης και οδηγίες συμπλήρωσης.
· Υπεύθυνη Δήλωση του/της ενδιαφερόμενου/ης (επισυνάπτεται).
·  Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης που εκδόθηκε εντός 6 μηνών (ν.4727/2020) με πρώτο όνομα το όνομα του/της αιτούντος/ούσας που να αναγράφονται, εκτός των άλλων,  η ημερομηνία (κατά περίπτωση) γάμου-θανάτου συζύγου-διαζυγίου, τα παιδιά και η προσωπική τους κατάσταση (έγγαμα, άγαμα). Σε περίπτωση Διαζυγίου: Το διαζευκτήριο & Δικαστική απόφαση επιμέλειας παιδιών, αν υπάρχουν ανήλικα τέκνα ή ενήλικα που σπουδάζουν.
· Φωτοαντίγραφο του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας και των δύο όψεων. 

· Φωτοαντίγραφο Εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος ή άλλου αποδεικτικού μέσου, από το οποίο να προκύπτει ο Α.Φ.Μ.
· Φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου του λογαριασμού (με πρώτο το επώνυμο του συνταξιούχου) που επιθυμείτε να πιστώνεται η σύνταξή σας. Σε περίπτωση που δεν αναγράφεται ο IBAN (International Bank Account Number) μπορείτε να τον μάθετε από το υποκατάστημα της Τράπεζά όπου ανοίξατε το λογαριασμό σας. 

· Φωτοαντίγραφα αποδεικτικών στοιχείων ΑΜΚΑ.
· Φωτοαντίγραφα αποδεικτικών στοιχείων Αριθμού Μητρώου Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) σε φορείς που είχατε εργαστεί  προ του διορισμού σας (Ι.Κ.Α.,Ο.Α.Ε.Ε.,Ν.Α.Τ., κ.α.).
· Μόνο για τους άντρες πιστοποιητικό τύπου Α΄. 

· Πιστοποιητικό εκπαιδευτικού ιδρύματος φοίτησης των παιδιών μέχρι 24 ετών που σπουδάζουν που να αναγράφεται οπωσδήποτε η ημερομηνία πρώτης εγγραφής και η διάρκεια σπουδών.
· Σε περίπτωση που υπάρχει, γνωμάτευση Υγειονομικής Επιτροπής (π.χ. Α.Σ.Υ.Ε.) ή Κ.Ε.Π.Α. ή πρόσφατη ιατρική γνωμάτευση (εντός 2 μηνών) από Δημόσιο Νοσοκομείο (για αναπηρία 67% και άνω)  του ενδιαφερόμενου είτε του/της συζύγου, ή των τέκνων.  

· Δικαιολογητικό για τυχόν στεγαστικό δάνειο που γίνεται κράτηση από το μισθό. Η καταβολή της δόσης του δανείου ή η εξόφληση του μετά την παραίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης από την υπηρεσία γίνεται κατόπιν συνεννόησης του/της ιδίου/ας με την αρμόδια υπηρεσία χορήγησης του δανείου.
· Βεβαιώσεις  προϋπηρεσίας προ διορισμού (ως αναπληρωτές/τριες,/ωρομίσθιοι/ες, σε θέσεις ευθύνης  ή προηγούμενος  διορισμός σε άλλον φορέα του Δημοσίου απαιτούνται: α) Βεβαίωση πρόσληψης και απόλυσης στην περίπτωση της αναπλήρωσης ή της ωρομισθίας, και β) ΦΕΚ διορισμού και ΦΕΚ απόλυσης, όσον αφορά σε δεύτερο διορισμό στο Δημόσιο και βεβαίωση από την οποία να προκύπτουν τα Ταμεία με τα αντίστοιχα διαστήματα γ) Έγγραφα που αφορούν στο επίδομα θέσης ευθύνης  (απόφαση – ανάληψη υπηρεσίας – παράδοσης – διάστημα θητείας).
· Σε περίπτωση αναγνώρισης προϋπηρεσίας που έχει πληρωθεί από τους/τις ίδιους/ιες, αποδείξεις από τα αντίστοιχα ταμεία.
· Σε περίπτωση Διαδοχικής Ασφάλισης  να προσκομίζεται, αν υπάρχει, Απόφαση ή Βεβαίωση καταμέτρησης ενσήμων από τον ΕΦΚΑ (τ. ΙΚΑ) ή άλλο ασφαλιστικό φορέα (Ο.Α.Ε.Ε., Ν.Α.Τ., κ.α.) Επισημαίνουμε πως ακόμα και αν έχει αναγνωριστεί ως προϋπηρεσία ο χρόνος στο τ. ΙΚΑ (π.χ. αναπληρωτής, ωρομίσθιος, κ.α) είναι απαραίτητη η Απόφαση Ανακεφαλαίωσης διότι στην ηλεκτρονική καταχώρηση το σύστημα διαχωρίζει το ασφαλιστικό μέρος από το υπηρεσιακό.
· Για τις περιπτώσεις αναγνώρισης προϋπηρεσιών ιδιωτικού τομέα, στρατιωτικής θητείας, προσόντος διορισμού, πλασματικού χρόνου παιδιών, ετών σπουδών κλπ., θα πρέπει οι ενδιαφερόμενοι να προσκομίζουν τις σχετικές πράξεις ή τους αριθμούς πρωτοκόλλου υποβολής των αιτήσεων, στις περιπτώσεις που δεν έχει εκδοθεί ακόμη η σχετική πράξη, καθώς και βεβαίωση για το υπόλοιπο ή την εξόφληση των οφειλών της αναγνώρισης. 
